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Kampeerautoplaatsen  -  Stand van zaken

In 2017 actualiseerde Toerisme Vlaanderen de knelpuntnota uit 2008 met betrekking tot 
de problematiek van de kampeerauto’s. In deze knelpuntnota heeft het agentschap voor 
elke toeristische regio de vraag tegenover het aanbod gezet en daaruit is gebleken dat er 
een tekort is aan plaatsen aan de Vlaamse kust, in en rond Brussel, in de Vlaamse 
Ardennen en in de Limburgse Kempen.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 121 van 19 oktober 2017 over de 
geactualiseerde knelpuntnota rond het kampeerautotoerisme, gaf toenmalig minister van 
Toerisme Ben Weyts aan dat verwacht wordt dat de vraag naar camperplaatsen de 
komende jaren nog zal toenemen en dat mits het aanbod aan kampeerautoplaatsen de 
komende vijf jaren niet evolueert (toeneemt), er in 2020 zo goed als in elke regio en 
kunststad in Vlaanderen een tekort aan camperplaatsen zal zijn.

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1423 van 9 juni 2017 van voormalig 
parlementslid Marnic De Meulemeester blijkt dat het aantal plaatsen in Vlaanderen 
specifiek bestemd voor kampeerauto’s in Vlaanderen in juni 2017 1355 bedroeg, 
waarvan 565 plaatsen terug te vinden op 46 specifieke camperterreinen en 790 plaatsen 
op 245 terreingebonden logies ((mini)campings en verblijfparken).

1. Hoeveel specifieke kampeerautoplaatsen telt Vlaanderen op dit moment (op 
aangemelde, erkende en nog vergunde terreinen)? Graag een overzicht per 
stad/gemeente.

2. Waar in Vlaanderen zijn er sinds juni 2017 exclusieve kampeerautoplaatsen op 
terreingebonden logies bijgekomen? Hoeveel van deze extra plaatsen zijn er 
bijgekomen mits tussenkomst/ondersteuning vanwege Toerisme Vlaanderen 
(logiespremies e.a.).

3. Hoeveel ingeschreven kampeerauto’s telt Vlaanderen op dit moment? Hoe is dit 
aantal sinds juni 2017 precies geëvolueerd?

4. Zal het agentschap onder aansturen van de minister verder inzetten op het 
ondersteunen van het kampeerautotoerisme in Vlaanderen teneinde het aanbod aan 
kampeerautoplaatsen in Vlaanderen te laten evolueren in stijgende zin?

5. Zal het ook na 2020 nog mogelijk blijven voor uitbaters van erkende toeristische 
logies om voor de aanleg van kampeerautoplaatsen een financiële tegemoetkoming 
te verkrijgen bij Toerisme Vlaanderen (logiespremies)?
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1. Op 15 december 2019 waren er in Vlaanderen 1136 specifieke camperplaatsen op 
aangemelde, erkende en nog vergunde toeristische logies. 
703 plaatsen hiervan bevinden zich op 56 camperterreinen en nog vergunde 
kampeerautoterreinen. 384 camperplaatsen zijn gelegen op campings, de overige 49 
plaatsen op terreingebonden logies en nog vergunde verblijfparken.
Een actueel overzicht van het aantal camperplaatsen per logiesuitbating en per 
gemeente, provincie of toeristische regio is online terug te vinden op de website van 
Toerisme Vlaanderen via het ‘Basisregister Vlaams logiesaanbod’ 
https://www.toerismevlaanderen.be/logiesdecreet/basisregister en de statistische 
overzichten van het huidig logiesaanbod 
https://www.toerismevlaanderen.be/logiesaanbod. 

2. Het aantal camperterreinen is sinds 2017 het sterkst toegenomen in de Vlaamse 
regio’s. Hoewel het aantal plaatsen op camperterreinen steeg, daalde het aantal 
camperplaatsen op de andere terreingebonden logies ten opzichte van 2017. Deze 
daling heeft meerdere oorzaken. Enerzijds speelden een aantal terreinen in op de 
stijgende vraag van campergebruikers door hun camperplaatsen af te splitsen en een 
camperterrein in te richten als losstaand geheel, naast het terreingebonden logies. 
Anderzijds verkiezen veel uitbaters nog altijd een toeristische kampeerplaats boven 
een camperplaats omdat zo een plaats meer mogelijkheden qua uitbating biedt: op 
een toeristische kampeerplaats mogen namelijk naast campers ook toeristen met een 
tent, stacaravan, vouwwagen, enz. kamperen. Het aantal camperplaatsen per 
terreingebonden logies is hierdoor ook relatief laag: gemiddeld 8 camperplaatsen per 
terrein met een aanbod van camperplaatsen. 
Sinds 2017 werden er 14 premie-aanvragen ingediend bij Toerisme Vlaanderen voor 
de aanleg van camperplaatsen en daarbij horende voorzieningen. 3 aanvragen 
hiervan, samen goed voor 21 camperplaatsen, werden reeds uitgevoerd. De overige 
aanvragen die gaan over tezamen 122 camperplaatsen, moeten nog uitgevoerd 
worden.
 

3. De Dienst Inschrijvingen Voertuigen (DIV) publiceerde hierover voorlopig geen 
recentere cijfers. Eind 2017 waren er bijna 54.000 kampeerauto’s ingeschreven in 
België (dit is het aantal kampeerauto’s op de weg). Dit aantal neemt al jaren toe: 
+34% tussen 2010 en 2017 of een gemiddelde jaarlijkse groei van +4,3%. 
In 2000 bedroeg het aantal ingeschreven kampeerauto’s nog 22.470, minder dan de 
helft (42%) van het aantal in 2017. In absolute cijfers is het aantal kampeerauto’s 
tussen 2010 en 2017 jaarlijks met meer dan 1500 voertuigen toegenomen. 

 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
ingeschreven
kampeerauto's 40.111 42.036 43.845 45.592 47.534 49.683 51.883 53.949
evolutie tov. het 
jaar ervoor 4,9% 4,8% 4,3% 4,0% 4,3% 4,5% 4,4% 4,0%

https://www.toerismevlaanderen.be/logiesdecreet/basisregister
https://www.toerismevlaanderen.be/logiesaanbod


4. Ja, Toerisme Vlaanderen zal inderdaad een aantal initiatieven opzetten die 
ondernemers, lokale besturen of andere organisaties kunnen ondersteunen en 
stimuleren om bijkomende plaatsen voor kampeerauto’s te voorzien.
Zo zal Toerisme Vlaanderen in de eerste helft van 2020 een inspirerende brochure 
uitbrengen over de aanleg van camperterreinen. Het integreert daarin een update van 
een instrument om de investering en return on investment van de aanleg van 
camperplaatsen in te schatten. Deze businesstool werd in 2015 ontwikkeld voor het 
pilootproject Kampeerautotoerisme aan de Kust van Westtoer. De geactualiseerde 
versie komt nu in het bereik van elke ondernemer, gemeente of andere organisatie 
die overweegt om camperplaatsen aan te leggen. De brochure zal ook andere nuttige 
informatie en voorbeelden van mogelijke terreinaanleg bevatten. Zoals reeds 
aangekondigd door mijn voorganger, zal Toerisme Vlaanderen ook in 2020 een 
logiespremie toekennen voor de aanleg van camperplaatsen op of bij erkende 
toeristische logies. Daarnaast bereidt Toerisme Vlaanderen een begeleidingstraject 
voor om kampeerbedrijven te adviseren op het vlak van gastheerschap, 
kampeerbeleving en terreininrichting. Uiteraard zal er ook hierin aandacht zijn voor 
het inrichten van camperplaatsen.

5. Ook in 2020 blijft het mogelijk om een logiespremie te krijgen voor de aanleg van 
camperplaatsen op of bij een erkend logies. In 2020 wordt het logiesdecreet, waarvan 
de overgangsperiodes aflopen in april 2020, geëvalueerd en zal ook de logiespremie 
mee onder de loep worden genomen. Ik wil wachten op deze resultaten om een 
beslissing te nemen of ook na 2020 uitbaters van erkende toeristische logies nog een 
financiële tegemoetkoming kunnen krijgen voor de aanleg van camperplaatsen. 


